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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Maria Waldirene Silva, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Gabriel Tallys 

Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, 

Aristóteles Silva Sampaio, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência 

Interina da vereadora Maria Waldirene Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do 

povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, a Sra. Presidente convidou Apóstolo Neto Lucena para 

fazer uma oração e benção das sessões. Dando prosseguimento, a Sra. Presidente agradeceu a presença do 

Apóstolo Neto e pelas palavras tão gratificante, na sequência franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. 

Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada será por 

todos assinada. Posteriormente, a Sra. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. Logo após, declarou 

aprovada. Dando início ao pequeno expediente, a Sra. Presidente franqueou aos vereadores. Pela ordem o 

vereador Gabriel Tallys comentou da grande importância que foi dada pelo Presidente Gard, onde concedeu que 

toda primeira sessão do mês um pastor da Associação dos Pastores venha ministrar uma palavra de Deus nessa 

Casa, pra iniciar na primeira sessão do mês com a benção do Senhor no Parlamento Municipal, ou seja, um 

momento muito importante para eles se conectarem espiritualmente com o Senhor, momento de gratidão e de 

fortalecer a fé em nosso Senhor Jesus. Parabenizou ao Apóstolo Neto por ter vindo ministrar a palavra do Senhor 

nesta manhã na casa do povo, o Parlamento Municipal de Pedreiras. Pela ordem o vereador Natan do Povo 

agradeceu o colega vereador Gabriel Tallys por ter mediado essa grande ação, a vinda dos Pastores a esta Casa 

todo primeiro dia útil de sessão por mês para proferir a palavra vinda de Deus, o grande arquiteto do universo. E 

parabenizou também todos os pastores, em especial hoje o Apóstolo Neto que esteve aqui trazendo essa palavra 

vinda de Deus. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, a Sra. Presidente encerrou o 

Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, a Sra. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário 

para a leitura das proposições. Foram lidas as Indicações: nº 021/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes 

Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a aquisição de fardamento 

escolar para os estudantes cadastrados no CADÚNICO; nº 053/2025 de autoria do vereador Aristóteles Silva 

Sampaio, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de um poço 

artesiano, no Povoado Eira e, nº 057/2025 a proceder com a construção de uma praça no Povoado Morada Nova; 

nº 102/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres 

Santos, a proceder com a revitalização do Porto da Areia (lançamento e ancoragem de embarcações) e, nº 310/2025 

a proceder com a construção de uma Pedra (Monumento) na rampa que dá acesso ao Rio Mearim, próximo a 

rodoviária, para que represente o Marco 0 do município de Pedreiras; nº 127/2025 de autoria do vereador 

Antonio Simplício da Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a camada 

asfáltica na Vila Cacimbão e, nº 130/2025 a proceder com a construção das estradas dos ramais aos arredores do 

Povoado Barriguda do Insono; nº 225/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. 

Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a recuperação das ruas: Inácio Raposo, no bairro São 

Francisco, e Avenida Zeca Branco, tanto no trecho que corresponde ao bairro Mutirão, como ao que corresponde 

ao bairro do Engenho e, nº 226/2025 a proceder com a iluminação, construção de um vestiário e pista de 

caminhada para o campo do bairro Mutirão; nº 358/2025 de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva, sugerindo 

à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a reabertura da trilha da Pedra Grande, 

juntamente com a limpeza aos arredores da Pedra e iluminação de todo o espaço. Dando prosseguimento, a Sra. 

Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Natan do Povo falou sobre a Indicação nº 
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310/2025 de sua autoria sobre a construção de um monumento que será o Marco 0 do município de Pedreiras 

nas proximidades da rampa, tendo em vista que em 1985 o meio de transporte era fluvial e, há esse estudo que 

tudo começou naquela rampa, então isso é para engradecer a história de Pedreiras e para que seja contado nas 

escolas para as próximas e futuras gerações. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes parabenizou a ideia e 

iniciativa do vereador Natan e solicitou para fazer parte da coautoria. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes 

solicitou para fazer parte da coautoria dessa indicação, pois nasceu em Pedreiras no dia 17 de março de 1982 e, 

com oito dias de nascido foi transportado numa lancha até o Povoado Fortaleza Beira Rio, então faz parte da sua 

história como primeiro transporte que andou uma lancha, justamente naquela rampa. Pela ordem o vereador 

autor concedeu permissão. Encerrada as discussões, a Sra. Presidente submeteu as Indicações a votação. Ao final, 

declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, a Sra. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador Willame Segundo, fez um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, que disponibilize um profissional e material para aplicar formol nas pessoas que 

vem a óbito no município de Pedreiras. Em seguida, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que disponibilize um veículo (van) para o deslocamento dos desportistas para outros municípios e/ou 

estados. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

que realize um casamento comunitário. Logo após, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que disponibilize uma ambulância para a região do Povoado Pacas ao Povoado Marianópolis. Pela 

ordem o vereador Adenilson Lopes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a adequação 

do Hospital Municipal com acessibilidade aos cadeirantes. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro, fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a manutenção das bombas dos poços artesianos dos 

Povoados da Zona Rural. Na sequência, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a 

limpeza dos campos de futebol dos Povoados Trindade a Marianópolis. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys, fez 

um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada a limpeza geral com aprofundamento 

do igarapé que liga o bairro Novo Seringal. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes, fez um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, uma possível construção de uma mini praça nas margens do igarapé no 

Parque das Palmeiras, próximo à Rua 09. Por conseguinte, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, uma operação tapa buracos ou recapeamento asfáltico para a Rua Antonio Ferreira, Vila das Palmeiras. 

Pela ordem a vereadora Waldirene do Lenoilson, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a 

reconstrução do calçamento e a colocação de uma proteção no largo da Santinha, na entrada da cidade. Dando 

continuidade, a Sra. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação. Pela ordem os vereadores 

Willame Segundo, Waldirene do Lenoilson e Gabriel Tallys pediram para fazer parte da coautoria do 

Requerimento Verbal do vereador Lorim da Caçamba sobre o casamento comunitário. Em seguida, o vereador 

autor concedeu permissão e deixou aberto aos demais vereadores que queiram participar. Pela ordem o vereador 

Didi Motos falou sobre o Requerimento Verbal do vereador Lorim da Caçamba a respeito da ambulância para os 

povoados, onde frisou que acredita que já tenha uma ambulância disponível no Povoado Marianópolis, pelo 

menos na gestão passada tinha. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes falou que na gestão passada tinha uma 

ambulância, mas agora tem um carro de apoio. Após as discussões, a Sra. Presidente submeteu os Requerimentos 

Verbais a votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo 

mais nada a tratar, a Sra. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente, a Sra. 

Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Willame 

Segundo retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Didi Motos falou sobre os Requerimentos de sua 

autoria aprovados nessa sessão, que foram: camada asfáltica no Povoado Vila Cacimbão e as vicinais dos ramais 
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em volta do Povoado Vila Santa Luzia, mais conhecida como Barriguda do Insono, então solicita a Sra. Prefeita 

que atenda esse pedido que a população tanto anseia. Frisou que depois da ponte é município de Lima Campos e 

lá também tem alguns ramais que nunca foi feito nada, então solicitou aos dois municípios que se unam para 

fazer, pois quem sofrem são os moradores que necessitam da estrada e não tem. Outra reclamação e que já foram 

feitas inúmeras cobranças nessa Câmara sobre a empresa CAEMA, pois principalmente esses dias tem recebido 

bastante denúncias pela falta d’água e falta de compromisso da CAEMA para com a população. Frisou que o 

município não tem obrigação de resolver esse problema, mas está trabalhando até mais que a CAEMA, inclusive 

gostaria de agradecer a parceria do amigo Miguel que sempre quando procuram ele tentar resolver, mas a 

demanda é tão grande que as vezes falha porque não tem como atender todo mundo, pois o trabalho da CAEMA 

é insuficiente. Por fim, deixou registrado sua revolta com a CAEMA e pediu urgência imediata na a solução desse 

problema. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba inicialmente agradeceu a Deus e aos vereadores 

pela aprovação dos Requerimentos de sua autoria, principalmente a solicitação do casamento comunitário que é 

de grande importância para a cidade de Pedreiras. Fez destaque ao descaso da CAEMA para com a população da 

cidade de Pedreiras, pois é inadmissível o sofrimento que a população está passando por irresponsabilidade, 

incompetência do Governo do Estado, porque essa situação da falta d’água já vem se estendendo por muitos e 

muitos anos e cada dia que passa só piora. Portanto, antigamente a reclamação da falta d’água era só nos bairros 

altos, hoje é em toda a cidade, então isso é uma vergonha. Frisou que a CAEMA arrecada tantos recursos e não 

veem nenhum investimento voltado para a assistência da CAEMA, então isso é lamentável e enquanto for 

vereador da cidade de Pedreiras não irá se calar, pois uma cidade banhada por um rio e a população não tem 

água em suas torneiras, é uma falta de vergonha. Enfatizou que a seu ver o que deveria ajudar era CAEMA cortar 

o cano que vai para a cidade de Trizidela do Vale, pois não veem essa falta de água na cidade de Trizidela do Vale 

sendo que lá já tem uma ETA, então não tem necessidade. Dessa forma, irá procurar o gerente da CAEMA ainda 

hoje para que tenham uma solução sobre essa situação porque está vergonhoso de tanta reclamação. Informou 

que a Prefeita Vanessa Maia já tem feito sua parte, pois tem dois caminhões pipas rodando dia e noite e não 

conseguem atender a necessidade do povo de Pedreiras. Pela ordem o vereador Natan do Povo retirou a palavra. 

Pela ordem o vereador Adonias Quineiro agradeceu a Prefeita Vanessa Maia por estar atendendo os agricultores 

da zona rural, pois na semana passada o trator começou o trabalho de arado na comunidade de Marianópolis e 

já está no Povoado Pacas e, agradeceu também o Secretário Marcos por estar atendendo o homem do campo. 

Agradeceu também o Jean responsável pela iluminação pública por todo trabalho que vem fazendo na cidade de 

Pedreiras, onde nesse final de semana esteve na comunidade de Marianópolis fazendo o trabalho de manutenção 

da iluminação pública da zona rural. Comentou que está se aproximando as eleições de governo do Estado, então 

gostaria de parabenizar o Governador Carlos Brandão pelo trabalho que tem feito no Maranhão, pois em 

Pedreiras tem muito trabalho do Governador. E já viu nos bastidores da política que o Governador vai lançar seu 

sobrinho como sucessor e, de já deixa registrado nessa Casa que seu amigo Orleans pode contar com o apoio do 

vereador Adonias Quineiro, pois está aqui para somar. Pela ordem dos inscritos os vereadores Jotinha Oliveira e 

Jamison Fernandes retiraram a palavra. Em seguida, a Sra. Presidente passou a presidência ao 2º vice-presidente 

vereador Jotinha Oliveira enquanto fez uso da tribuna. Pela ordem dos inscritos a vereadora Waldirene do 

Lenoilson informou que nessa última quinta-feira esteve em São Luís onde participou do I Encontro de Mulheres 

Legisladoras, frisou que foi um encontro muito produtivo onde discutiram várias políticas públicas e, como tem 

aqui a Procuradoria da Mulher trouxe algumas propostas boas e irão executá-las. Parabenizou a Presidente da 

Assembleia Legislativa Iracema Vale por essa iniciativa, pois acredita que foi um avanço muito grande para as 

mulheres. Falou que ontem dia 02 tiveram uma pauta muito importante que vem afetando a maioria da 
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sociedade, foi o Dia Mundial da Conscientização dos Transtornos Alimentares, pois somos sabedores que os 

transtornos são condições de saúde mental que vem afetando a população, então é importante dar uma atenção 

especial principalmente aos jovens de hoje porque tem uma alimentação diferenciada para que não venham ter 

mais problemas futuros. Informou que esse mês de junho é o mês vermelho, mês da doação de sangue, então 

estarão fazendo uma Campanha através da Procuradoria da Mulher para que possam avançar nesse âmbito, 

trabalhar a conscientização, pois há uma necessidade muito grande da doação de sangue. Informou ainda que 

nesse último final de semana foi convidada para uma pré-festa junina organizada pela Quadrilha Junina Asa 

Branca, foi uma festa simples, mas muito bonita ao lado do Ginásio de Esportes e, até se emocionou porque 

percebe o quanto é importante a cultura na cidade de Pedreiras. Portanto, gostaria de parabenizar o Domingos e 

toda a equipe pelo belíssimo trabalho. Desejou que esse mês de junho seja abençoado, onde todos possam brincar 

de forma tranquila e agradável. Sobre o Requerimento de sua autoria aprovado nessa sessão solicitando a 

reabertura da trilha da Pedra Grande, citou que parece que esse trabalho já foi feito, pois viu uma propaganda da 

Secretaria de Meio Ambiente, então gostaria de parabenizar o Secretário por ter realizado esse trabalho. Em 

seguida, o 2º vice-presidente passou a presidência a vereadora Waldirene do Lenoilson. Pela ordem dos inscritos 

o vereador Adenilson Lopes falou sobre a visita que o Governador Carlos Brandão está fazendo em Paris e das 

ações que foi tratar destacou a certificação de zona livre de aftosa sem vacinação que foi expedida pelo OMS 

animal e, com isso irá abrir a exportação para a carne bovina do Estado do Maranhão e do Brasil, então isso é 

muito importante para os agropecuaristas do nosso Estado e do nosso País, dessa forma, agradeceu o Governador 

que através da AGED se esforçou para que essa vacinação fosse feita e hoje terem essa certificação. Solicitou mais 

uma vez ao líder de governo vereador Natan e aos vereadores que são da base que conversem com a Prefeita 

sobre a resposta ao ofício do Sindicato dos Servidores de Pedreiras, se vai haver ou não a diminuição dos seus 

proventos através de uma decisão que houve na semana passada que suspendia a diminuição desses proventos 

dos funcionários de Pedreiras. Então, não custa nada a Prefeita enviar um outro ofício respondendo o Sindicato. 

Portanto, acredita que ela irá fazer esse desconto, porque quando saiu uma decisão suspendendo esses descontos 

automaticamente a Prefeita foi as redes sociais, como era período eleitoral, fez um vídeo dizendo que ia parar 

com os descontos, mas é claro, porque tinha uma decisão judicial. Então, agora como foi revogado e não é período 

eleitoral, acredita que irá voltar esses descontos porque esse silêncio prejudica muito os aposentados que foram 

servidores públicos, serviram ao município, passaram a vida inteira contribuindo e hoje ainda continuar 

contribuindo. Informou que foi procurado por um pai de família que teve sua mãe hospitalizada no hospital do 

município de Pedreiras e a mesma teve que fazer suas necessidades em cima da cama por não ter acessibilidade 

nos banheiros dos quartos, então como ela é cadeirante não teve como entrar dentro do banheiro, dessa forma, 

isso é uma vergonha para um governo que todo dia vem aqui cobrar a saúde do Estado e não faz o seu papel no 

município. Então, por isso entrou com uma Indicação pedindo que o hospital se adeque a essa mobilidade para 

os cadeirantes que necessitam do serviço do município. Frisou que não sabe se é em todos os quartos ou em todo 

o hospital, então por isso irá fazer uma visita. Enfatizou que na última sessão foi falando sobre o mau atendimento 

do Hospital Regional de Pedreiras, onde os filhos de Pedreiras não estavam sendo bem atendidos e, o mesmo 

falou que não era os funcionários e sim os administradores e, depois falou que era o mau atendimento, então se 

é o atendimento são os funcionários porque quem atende são eles e não os diretores. Na sequência, repassou os 

dados sobre os atendimentos no Hospital Regional de Pedreiras: no ano de 2024 foram feitos 2.508 atendimentos, 

desses, 551 foram feitos para a cidade de Pedreiras, um total de quase 21% só para a cidade de Pedreiras; no ano 

de 2025 já foram feitos 752 atendimentos, desses, 152 foram feitos só para a cidade de Pedreiras. Então, como 

mostra os dados emitidos pela EMISHER, a cidade Pedreiras está sendo sim bem atendida. Portanto, falou que o 
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atendimento do Hospital Regional de Pedreiras é um dos melhores do Estado. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Gabriel Tallys falou sobre o Requerimento Verbal de sua autoria aprovado nessa sessão sobre a limpeza e 

aprofundamento do igarapé que liga o bairro Novo Seringal, pois é uma demanda que vem sendo muito 

procurado, então é um pedido de muita importância para que a água possa escoar naturalmente de forma que 

não venha prejudicar os moradores que moram próximos a esses igarapés e, crer que será executado pela Sra. 

Prefeita Vanessa Maia. Sobre o assunto tratado pelo vereador Lorim da Caçamba anteriormente em relação a 

falta d’água, falou que ontem esteve ajudando o pessoal dos carros pipas na Rua São Luís, bairro Nova Pedreiras, 

entre outras ruas da comunidade. Assim agradeceu a Prefeita Municipal Vanessa Maia por ter essa sensibilidade 

e o comprometimento de estar levando os carros pipas para que as pessoas sejam beneficiadas com água potável 

em suas casas, dessa forma, todas as vezes que for necessário irá dizer que a falta de água na cidade de Pedreiras 

não é uma responsabilidade do município, mas se faz necessário esse trabalho que é feito por meio da Secretaria 

Municipal ao qual gostaria de agradecer o Secretário Miguel porque dentro das possibilidades disponibiliza o carro 

pipa para estar abastecendo os bairro Nova Pedreiras, Novo Seringal nas partes altas, assim como também em 

outros bairros da cidade de Pedreiras que sofrem com essa necessidade. Pela ordem o vereador Lorim da 

Caçamba pediu um aparte e falou que acredita que essa preocupação é de todos eles vereadores, representantes 

do povo. E assim, fez o convite a todos para juntos se dirigirem ao Ministério Público para solicitarem a suspensão 

do pagamento da água por um tempo, até que seja solucionado esse problema. Ainda com a palavra o vereador 

Gabriel Tallys frisou que todos eles parlamentares se disponibilizam e se sensibilizam com essa situação e acredita 

que ainda há de ser resolvida e de já se coloca à disposição. Parabenizou os motoristas dos carros pipas, pois são 

guerreiros e trabalham incansavelmente dia e noite então merecem ser reconhecidos. Falou sobre uma cruzada 

evangélica que aconteceu ontem na Praça Corrêa de Araújo e, agradeceu a pessoa do Pastor Jarisvan da 

Assembleia de Deus de Madureira que lhe fez o convite e, se colocou à disposição de todas as congregações da 

cidade de Pedreiras para fazer o que estiver ao seu alcance para somar. Informou que no segundo domingo de 

junho é comemorado o Dia do Pastor e, não só por ser evangélico, mas por reconhecer a importância que é um 

pastor aqui na Terra e, diz isso porque já passou por muitas situações delicadas em sua vida em que procurou um 

pastor e foi orientado e hoje está aqui para testemunhar isso na Tribuna da Câmara Municipal em falar da 

importância que é um pastor. Falou que entrou em contado com o Presidente Gard para que na próxima sessão 

venha dar uma oportunidade aos pastores da cidade de Pedreiras que venham até o parlamento municipal e antes 

de iniciar a sessão que o nome do Senhor venha ser glorificado na Tribuna dessa Casa. Enfatizou que fica muito 

feliz em fazer parte da Igreja Missionária Nova onde através dela tem conseguido abençoar tantas pessoas e 

tantas vidas que precisam de uma palavra de Deus. Por fim, se colocou mais uma vez a disposição da população 

Pedreirense, pois como representante do povo tem esse comprometimento de sempre ouvir as demandas e 

solicitar para que os anseios da sociedade venham ser colocados em prática. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Totinho Sampaio falou sobre as Indicações de sua autoria aprovadas nessa sessão que foram: a construção de um 

poço artesiano no Povoado Eira e, a construção de uma praça próximo ao Colégio Monteiro Lobato. Fez cobrança 

sobre o atendimento de sua indicação solicitando a recuperação da Rua da Prainha, da casa do Sr. Branquinho até 

a entrada que dar acesso ao Povoado Sítio Novo, pois viu que foi dado início, mas solicita que seja concluído esse 

trabalho. Pela ordem o vereador Jotinha pediu um aparte e parabenizo-o pelas suas indicações e, parabenizou 

também alguns vereadores por estarem cobrando da CAEMA uma resolutividade no sistema de abastecimento, 

pois ver que há uma falta de diálogo entre o líder e alguns vereadores, porque o líder parabeniza o Governador 

que está trazendo um poço para os bairros do Engenho e do Diogo, para abastecer essas duas áreas. Então, de 

um lado o líder parabeniza o Governador por estar essas melhorias para o abastecimento da CAEMA, por outro 
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lado o mesmo grupo do líder critica o Governador, dessa forma, há um pouco de distorção nas falas. Portanto, 

parabeniza os vereadores pela audácia de usar a Tribuna da Câmara e cobrar uma solução no sistema de 

abastecimento de água. Ainda com a palavra o vereador Totinho frisou que assim como faz as Indicações pedindo, 

ajudando o Poder Executivo a resolver sobre as melhorias para a cidade de Pedreiras, também cobra para que 

seja executado. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys pediu um aparte e frisou que ontem colocou um vídeo nas 

redes sociais falando que assim como está sendo feito uma base elevada para o Morro do Calango e outra para o 

Parque Henrique, acredita que ainda há de chegar na Nova Pedreiras que é o bairro ao qual reside e também em 

outros bairros da cidade. Enfatizou que são sim um grupo político e existem as convergências e divergências 

porque nem todo mundo vai ter o mesmo pensamento, isso faz parte porque é democracia. Portanto, o fato de 

estarem num grupo não significa dizer que também não irão fazer solicitações, pontuar situações que precisam 

ser melhoradas, mas acredita que em breve esse problema da falta d’água em Pedreiras será resolvido. Ainda 

com a palavra o vereador Totinho frisou que sobre o abastecimento de água já vem cobrando desde o ano de 

2013 quando foi Secretário no governo do Totonho Chicote, no Governo Antonio França já como vereador 

também fez essa cobrança a CAEMA e, no Governo Vanessa Maia foram até São Luís fazer essa cobrança, mas 

também acredita que toda essa problemática seja resolvida, então espera que o Governador Carlos Brandão se 

sensibilize. Enfim, não devem só criticar, mas também devem saber agradecer e, por isso agradece o Governador 

Carlos Brandão por esses poços artesianos que já é um grande ganho para a população de Pedreiras. Não havendo 

mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidente encerrou o Grande Expediente. Pela ordem 

o vereador Natan do Povo acionou o Regimento Interno em seu art. 232, onde dentre uma das atribuições do 

líder de governo tem direito ao uso da fala na tribuna. Em seguida, a Sra. Presidente concedeu permissão. Pela 

ordem o vereador Natan do Povo esclareceu os fatos a sociedade Pedreirense acerca da fala do vereador 

Adenilson Lopes sobre os descontos nos proventos dos aposentados, processo esse que foi ingressado pelo 

Sindicato e agora como última movimentação o juiz de primeiro grau julgou improcedente a liminar e o município 

tinha todo direito de entrar com um agravo na época da liminar, mas não entrou, então a Prefeita Vanessa Maia 

fez questão de gravar um vídeo em rede social dizendo que não ia se manifestar, o município ia tomar a sua 

posição intempestiva no processo e não ia ingressar com nenhuma movimentação justamente para não prejudicar 

todos os servidores que foram acionados no município e a justiça através do Sindicato. Então, o processo 

transcorreu o curso normalmente e o juiz fez a última movimentação, agora julgou improcedente, ou seja, a 

Prefeita agora tinha todo o direito de autorizar os descontos, mas não fez essa autorização. Dessa forma, o 

Sindicato ingressou mais uma vez na justiça para que os descontos fossem cessados e, se fossem praticados os 

descontos ou não só no final do processo, na última decisão. Portanto, esse é todo um diálogo que está sendo 

construído juntamente com a Prefeita Vanessa Maia e toda a Assessoria Jurídica do município de Pedreiras porque 

a Gestão Tempo de Reconstruir é construída com base no diálogo, tanto é que a partir da liminar a Prefeita não 

mais se movimentou nesse processo. Por fim, para que fique bem claro a sociedade Pedreirense a gestão da 

Prefeita Vanessa Maia é uma gestão do diálogo e, agora a Prefeita está em viagem, mas vai sentar com todo corpo 

jurídico e técnico para que se tome a melhor decisão e tem certeza que será feito um papel de escuta para que 

essa boa nova seja contada tanto ao Sindicato como aos servidores e a todo povo Pedreirense. Não havendo mais 

nenhum vereador que queira se manifestar a Sra. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as 

explicações pessoais. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes agradeceu os vereadores pela aprovação das 

Indicações de sua autoria nessa sessão. E em relação ao abastecimento de água na cidade de Pedreiras, frisou que 

o Governo do Estado todos os dias está fazendo o maior esforço possível para que esse problema da água em 

Pedreiras seja resolvido, só que Pedreiras é uma cidade que está crescendo bastante e a rede ainda continua a 
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mesma dos anos 70, então o município tem que ter esse cuidado para seja um crescimento ordenado. Informou 

que no Morro do Calango e no bairro do Diogo estão sendo instalados poços e, se não se engana nessa semana 

foi anunciado mais dois poços para o município de Pedreiras, então está sendo trabalhado para se resolver, mas 

tem que ser com parcerias entre município e Estado. Falou ao vereador Natan do Povo que esse diálogo aconteça 

mesmo, porque o ofício já está com 10 (dez) dias que foi enviado e nunca foi respondido. Pela ordem o vereador 

Lorim da Caçamba falou que essa situação da água em Pedreiras não iniciou ontem, tem vários anos que estão 

nessa mesma situação, o Governador Flávio Dino passou oito anos, o Governador Carlos Brandão já passou mais 

quatro anos e já está indo para sua sucessão. Então, se fizerem acontecer as coisas estão aqui para parabenizar, 

pois não é adversário de ninguém, mas está aqui para reivindicar o direito do povo porque é representante desse 

povo. São sabedores dos dois poços que estão trazendo ao município, mas pagam muito bem pago essa água que 

usam, ou seja, precisam pagar uma coisa ao qual estão consumindo, pois infelizmente tem muita gente pagando 

e não estão consumindo. Portanto, é da base do governo da Prefeita Vanessa Maia, mas está aqui para elogiar e 

criticar, pois se entender que está errado irá criticar sempre. Em seguida, a Sra. Presidente frisou que gostaria de 

corroborar com o vereador Lorim da Caçamba, pois veem já tiveram alguns avanços em relação a água, mas a 

problemática ainda é muito grande, então acha muito válido eles vereadores se mobilizarem. Destacou que 

quando seu esposo foi Prefeito nessa época já viviam essa luta em relação a CAEMA, iam ao Governo do Estado 

fazendo essa cobrança e tentando resolver. Portanto, realmente o município fica sobrecarregado com a questão 

de carro pipa e não dá conta e, ficam sempre esperando que o Poder Executivo vá lá e cobre, então eles como 

vereadores também podem fazer essa movimentação pois devem estar do lado do povo nessa situação porque 

não é fácil essa questão da falta de água. E realmente a cidade tem crescido e a problemática sempre existindo, 

então se coloca disposição para que possam fazer essa movimentação. Por fim, agradeceu todos os vereadores 

pelo trabalho de hoje nessa sessão, muito harmonioso, onde todos usaram do seu direito de democracia e as 

Indicações foram muito bem discutidas. Não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidente 

declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente 

Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 

 

 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 03 de 

junho de 2025. 


